
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΗΜΟΣΙΑΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ, 

∆ΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

στο σχέδιο νόµου «Εφαρµογή της αρχής των ίσων 

ευκαιριών και της ίσης µεταχείρισης ανδρών και 

γυναικών σε θέµατα εργασίας και απασχόλησης - 

Εναρµόνιση της κείµενης νοµοθεσίας µε την 

Οδηγία 2006/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, της 5ης 

Ιουλίου 2006» 

 

Προς τη Βουλή των Εφήβων 

 

1. Σκοπός του παρόντος νόµου είναι η 

προσαρµογή της εθνικής νοµοθεσίας στις 

διατάξεις της οδηγίας 2006/54/ΕΚ, της 5ης 

Ιουλίου 2006, «για την εφαρµογή της αρχής των 

ίσων ευκαιριών και της ίσης µεταχείρισης ανδρών 

και γυναικών σε θέµατα εργασίας και 

απασχόλησης» (στο εξής «η Οδηγία») και η 

δηµιουργία ενιαίου, σαφούς και εναρµονισµένου 

µε την ανωτέρω οδηγία νοµοθετικού πλαισίου για 

την εφαρµογή, στον ιδιωτικό και το δηµόσιο 

τοµέα, της αρχής της ίσης µεταχείρισης ανδρών 

και γυναικών σε θέµατα εργασίας και 

απασχόλησης. 

Η οδηγία 2006/54/ΕΚ συγχωνεύει σε ένα ενιαίο 

συνεκτικό νοµοθετικό κείµενο επτά ισχύουσες 

οδηγίες, οι οποίες καταργούνται από τις 15 

Αυγούστου 2009.  

Σκοπός της Οδηγίας είναι να συµβάλλει στην 

ασφάλεια δικαίου και τη νοµική σαφήνεια κατά 

την εφαρµογή της αρχής της ίσης µεταχείρισης 

και των ίσων ευκαιριών ανδρών και γυναικών σε 

θέµατα εργασίας και απασχόλησης, καθιστώντας 

τη σχετική κοινοτική νοµοθεσία κατανοητή και 

προσιτή τόσο στους νοµικούς όσο και στο ευρύ 

κοινό. 

Επιπλέον, η ενσωµάτωση της οδηγίας 

2006/54/ΕΚ στην ελληνική έννοµη τάξη παρέχει 

την ευκαιρία να επιτευχθεί πληρέστερη 

εναρµόνιση του ελληνικού δικαίου µε τις 

διατάξεις της (ήδη καταργηθείσας) οδηγίας 

2002/73/ΕΚ, οι οποίες επαναλαµβάνονται 

κωδικοποιηµένες στην οδηγία 2006/54/ΕΚ, ιδίως 

στα σηµεία όπου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 

επισηµάνει ότι ο ν. 3488/2006 δεν ενσωµατώνει 

πλήρως την οδηγία 2002/73/ΕΚ. 

2. Με τον παρόντα νόµο δηµιουργείται νέο ειδικό 

πλαίσιο ρύθµισης για την εφαρµογή της αρχής 

των ίσων ευκαιριών και της ίσης µεταχείρισης 

ανδρών και γυναικών σε θέµατα εργασίας και 

απασχόλησης, µε το οποίο ο έλληνας νοµοθέτης 

επιδιώκει να βελτιώσει, να απλουστεύσει και να 

κωδικοποιήσει σε ένα νέο, ενιαίο και συνεκτικό 

νοµοθετικό κείµενο την ισχύουσα µέχρι τώρα 

νοµοθεσία, σύµφωνα µε το πνεύµα και τις 

διατάξεις της Οδηγίας.  

3. Πέραν της εναρµονίσεως µε την 

προαναφερόµενη κοινοτική οδηγία, µε τον 

παρόντα νόµο, επιδιώκεται η συνέργεια όλων των 

αρµόδιων θεσµικών µηχανισµών της Πολιτείας, 

καθώς και η συνεργασία τους µε τους 

κοινωνικούς εταίρους, τις µη κυβερνητικές 

οργανώσεις και τις επιχειρήσεις, προκειµένου να 

καταπολεµηθεί στην πράξη το έλλειµµα ισότητας 

µε κριτήριο το φύλο που χαρακτηρίζει την αγορά 

εργασίας, δυσχεραίνοντας τη συµµετοχή των 

γυναικών στην απασχόληση και αυξάνοντας 

αντίστοιχα τα ποσοστά της γυναικείας ανεργίας. 

Ο νόµος αποσκοπεί στο να ενθαρρύνει αλλαγές 

(proactive legislation) θεσπίζοντας ένα πλέγµα 

διατάξεων που εξασφαλίζουν την 

αποτελεσµατική εφαρµογή της αρχής. 

Με αυτόν τον τρόπο, η Ελλάδα ανταποκρίνεται 

στις κατευθύνσεις της νέας πολιτικής 

στρατηγικής της Ε.Ε. για την ισότητα των φύλων. 

 


